ACTIVIDADES DE RECUPERACION
MATEMATICAS ACADEMICAS 3° E.S.O.

IMPORTANTE: Estas actividades deberdn entregarse resueltas el dia
del examen. Su puntuacion supondra un 20% de la calificacion total.

1.- Ordena reduciendo a comin denominador los siguientes grupos de fracciones:

2 3
a —, —
6 8
b 34
4" 5
6 11
cC. —, —
7' 13
o 21
16' 4

2.- Resuelve estas sumas y restas de fracciones:
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Departamento de Matematicas I.E.S. Colonial

2 1
4’ 3
2 3
3' 4
111
2" 3" 4
517 8
200 35" 15
721
15 20
1232
148 156
1 1 1
—+—+—=
2 3 4
3 4 3
—_t ———=
2 5 4
5 5 5
—_—— 4 —=
8 7 6
3 9 12
—+—+—==
40 12 15
15 17 12
20 35 30
8 6 12
3 10 30
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4.- Convierte los siguientes nimeros decimales a fracciones:

a. 13 g. 12,431431431 ...
b. 0,75 h. 102222 ..

c. 2,88 i. 21343434 ..

d. 3,222 .. j- -0,02123123123...
e. -1444 k. 4,30132132132 ...
f. 2,3563535 ..

5.- Realiza las siguientes operaciones con fracciones:

14 1_ d 1[&;3.11](3}
2 3 2 " 3/5 5 3 2|\7
_E.(EEJ: 3 12) -1 (2}
416 5 . (E'E)'?*(?)‘

7 4 10 (2)_

34-316)

6.- Readliza las siguientes operaciones con potencias:

a. 2%23=

b. 3%323:= 6

c. 4142= h. 5=

2.92 6

d. 3%2°= 3

e. 527%6% L3

f. (7P(7)= 2

23
g. 2—2=
7.- Sean los siguientes polinomios:

P(x)= 4x* + 2x -3 Q(x)= 3x*-5
R(x)= -x° - x S(x)= x°
T(x)= 3x® - 2x% + 3x
Realiza las siguientes operaciones:
a) P(x) + Q(x)= i) R(x) - Q(x) -P(x)=
b) P(x) - Q(x)= 3 P(x) - Q(x) - T(x)=
c) S(x) - P(x)= k) S(x) - P(x)=
d) R(x) + P(x)= ) R(x) - Qx)=
e) R(x) - Q(x)= m) R(x) - R(x)=
f) S(x) - R(x)= n) R(x) - P(x)=
g) T(x) - P(x)= 0) P(x) - Q(x)=
h) T(x) + R(x)= p) T(x) - S(x)=
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8.- Calcula los siguientes apartados, utilizando las identidades notables:

1. (x + 2)°= 5. (x +3)(x-3)
2. (3x + 2y)*= 6. 2+y)(@-y)
3. (x - 2)=
4. (3a - b)’=

9.- Resuelve las siguientes ecuaciones de primer grado con una incégnita:

2x - 34 =120 q. x-13 = 4[3x - 4(x - 2)]
I9x+8=7x+16 33X X

4x +5 = 3x +12 r. 2X+T:7+73
5x-13=2x-4 4 x+5 3-2x 2-6x
x+17 =3x+1 S. - 4 - 3 + 6
6x + 160 = 40 + 8x Px+2 x—-4

9 + 9x =117 - 3x t. 2x - 2 + 5 =
2x+1=3x-2

25 - 2x = 3x -35 u 5 =1- 5

4x +17 = 3x + 24

7x-3=21x-9 v XF2 gy 7 TTX+%
3 (3+4x) = 4x + 15 2 5
104 - 9x = 4(bx - 3)

x +3=11(2x - 15)

15x =7(2 + 9x) - 30

5(3x +2) =8 (9- 2x)

6
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10.- Hallar un ndmero tal que su triple menos 5 sea igual a su doble mds tres.

11.- El triple de un ndmero es igual al quintuplo del mismo menos 28, ¢cudl es
este nimero?

12.- ¢Cudl es el ndmero que disminuido 18 da lo mismo que 56 disminuido del
primero?

13.- <¢Cudl es el nimero cuya tercera parte mds 7 da 62?

14.- Hallar un nimero tal que sumando su mitad, tercera parte y cuarta parte
mds 45 de por suma 448.

15.- Se reparte 200 euros entre tres amigos de forma que el segundo recibe 10
euros mds que el primero y el tercero tanto como los otros dos juntos. ¢Cudnto ha

recibido cada uno?

16.- Dos colegas tienen entre los dos 250 euros para irse de acampada; uno de
ellos tiene 70 euros mds que el otro. ¢Cudnto dinero tiene cada uno?
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17.- Un movil vale con su cdmara 350 euros. El mévil cuesta 100 euros mds
que la cdmara, ¢cudnto cuesta cada cosa?

18.- La suma de dos ndmeros es 132 y su diferencia 40. ¢(Cudles son esos
ndmeros?
19.- Para comprar la chaqueta y pantalon de chdndal un compafiero se ha

gastadol150 euros. ¢Cudnto le costé el pantaldn si pagd por el 20 euros menos que
por la chaqueta?

20.- Resuelve las siguientes ecuaciones de segundo grado:

Incompletas: Completas:
a. X2 =16 a. x*-7x+12=0
b 7x2 =63 b. x22-6x+9=0
c. x'-24=120 < 2 10480
d. 5x"-3=42 e. xX*-5x+6=0
e. x'—4x=0 f. x2+10x+25=0
f 2x? -18x=0 g. 3x°+2x=8
g. 3x =4x*-2x h. x*=5x+6
h. (x+1)(x-3)+3=0 i, 4x%+12x=-9
[

(2x+3)(2x-3)=135

21.- Resuelve los siguientes sistemas por el método que veas oportuno:

5x+3y=76 2x-3y=0
{—2x+4y—6 {4x+2y=8
x+2y=5 2x+y=0
{x—y=2 {6x—2y:10
-5x+3=1 2x-y=4
{2x+y=15 {4x+3y——7
3x-2y=7 2+3y=7
{x+2y=—3 {3x—4y=2
x+y=1 2x+y=7
{Zx—y:Z {4x—5y=—7
x+y=1 2x+3y =10
{3x+y=9 {4x+y=5
{2-(x+y)=3-(1—x) {);=2i/+; .
— X— y—
5X-y)=3x+7 T, s
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22.- La suma de dos nimeros es 65 y su diferencia 23. Halla los nimeros

23.- La diferencia de dos nimeros es 1/6. El triple del mayor menos el doble del
menor es 1. Halla dichos ndmeros.

24.- En una granja hay gallinas y conejos. El nimero de cabezas es 282 y el de
patas, 654. Calcula cudntas gallinas y cudntos conejos hay.

25.- Hemos pagado una factura de 435 € con billetes de 5 € y de 10 €. En total
hemos dado 60 billetes. Averigua cudntos de cada clase

26.- El perimetro de un triangulo isésceles mide 65 cm y cada uno de los lados
iguales mide el doble del lado desigual. ¢Cudnto mide cada lado?

27.- Pedro y Maria van a comprar cuadernos y boligrafos. Pedro paga 30 € por 5
cuadernos y 6 boligrafos y Maria paga 34 € por 7 cuadernos y 2 boligrafos ¢Cudnto
cuesta cada cuaderno y cada boligrafo?

28.- Indica si hay proporcionalidad directa, inversa o si no hay ninguna
proporcionalidad:
a) Cantidad de personas que viajan en un autobus y dinero recaudado.
b) Cantidad de personas que viajan en un autobls y ganancias netas de la
empresa.
¢) Nimero de horas que estd encendida una mdquina de refrescos y dinero que
recauda.
d) Cantidad de refrescos que caben en una caja y didmetro de las botellas.
e) Ndmero de litros que escapan por segundo en el desagiie de una piscina y
didmetro del desagiie.
f) Velocidad media de un ciclista y distancia recorrida.
g) Nidmero de vueltas que da una rueda para recorrer una distancia y didmetro
de la rueda.
h) Nimero de comensales para zamparse una tartay cantidad que corresponde
a cada uno.
i) Tiempo que tarda un baldn en caer al suelo y altura desde la que se lanza.
J) Ndmero de horas que estd encendida una bombilla y gasto que ocasiona.
k) Nimero de peldafios de una escalera de altura fija y anchura de ellos.

29.- Para hacer mermelada se utiliza cierta cantidad de azdcar por cada kilo de
ciruelas. Completa la tabla:

Kg de 12 20
ciruelas

Kg de 15 4'5
azdcar
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30.- Completa las siguientes tablas de proporcionalidad.

o Directa: 15 45 15

3 4 |5

o Inversa: 3 6 > 4

60 20 15

31.- Nueve bombillas iguales han consumido 54 kw. Si en las mismas condiciones
encendemos 15 bombillas iguales ¢cudntos kw se consumirdn?

32.- Si 8 cintas de video cuestan 212 €, ¢cudntas cintas se pueden comprar con
371€?

33.- Un ganadero tiene forraje para alimentar a 15 vacas durante 8 dias. Si se
compra 5 vacas mas¢cudntos dias podrd alimentar a las vacas con el mismo
forraje?

34.- Para hacer una obra en 360 dias hacen falta 30 obreros trabajando 8 horas
diarias.¢ Cudntos dias duraria la misma obra si hubiese 40 obreros trabajando 6
horas diarias?

35.- Tres amigos rellenaron una quiniela. El 1° puso 15 €, el 2° 23 € y el 3°45 €.
Si el boleto resulté premiado con 4150 €, ¢cémo se repartird el premio de forma
directamente proporcional a lo apostado?

36.- A un conductor le han puesto una multa de trdfico de 150 €. Si la paga antes
de un mes, se le aplica un 20% de descuento. ¢Cudnto pagarad por la multa?

37.- Enla factura de un taller aplican un 16% de IVA sobre un importe de 168 €.
¢Cudnto se paga en total?

38.- En un instituto, 63 alumnos, que son el 15% del total, han viajado al
extranjero. ¢Cudntos alumnos tiene el instituto?

39.- Lasiguiente grafica muestra la evolucién de la audiencia de una emisora de
radio en un dia.
a) ¢Entre que horas se realiza la medida?
b) ¢En que horas aumenta el porcentaje de personas que escuchan la radio?
¢En que horas disminuye?
c) ¢En qué momento de la mafiana el porcentaje es maximo? ¢Cudnto vale?
d) ¢Cudl es el porcentaje de oyentes a las 9 de la mafiana? ¢Y a las 20 horas?
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40.-

a)
b)
c)
d)
e)

41.-

(ES COLONIAL
Fuente Palmera
_ | AUDIENCIA (%)
50
40
30
20

10

TIEMPO (h)
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24

La siguiente grdfica muestra la evolucién de la poblacion en un cierto lugar:

POBLACION (en miles)

160
120
80

40

Enero Enero Enero Enero
1999 2000 2001 2002

¢Cudl es el dominio de definicion que hemos considerado?

¢Qué poblacion habia en enero de 1999?

¢En qué momento la poblacién fue maxima? ¢Cudl fue ese mdximo?

¢En qué momento la poblacién fue minima? ¢Cudl fue ese minimo?
Describe la evolucion de la poblacidn en el periodo de tiempo considerado.

Representa grdficamente las siguientes rectas:
a)y=-2x+3 b)y=3x+2

Indica cudnto vale la pendiente y la ordenada en el origen en cada caso.
Indica si son crecientes o decrecientes

42.- Calcula la ecuacién de la recta que tiene por pendiente -3 y pasa por el punto
(2,-4).
43.- (Cudles de las siguientes funciones son lineales?

a)y= 2x + x+1

b) y = 5x

c)y=1/x

d)y=-2x
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